

MAGYAR KURÍR.

Nr. 5.

Indult Bétsből, Pénteken, Julius' 16-dikán, 1830.

B é t s.

Straszbúrgból Jul. 9-dikéről a' következő tudósítás érkezett Bétsbe rendkívül való Kurír által, melly oda Párisból Telegráf által jelentetett ugyantsak Jul. 9-dikéről, melly e' szerént vagyon:

Páris Jul. 9-dikén, délutáni 3 órakor.

„Algier megadta magát Julius 5-dikén délben, kegyelemre, — (discretiora) és már két órakor a' Frantzia Király zászlója lobogott a' Dey palotáján.“

„Minden frantzia foglyok, kik a' hajó törés után Algírban bezárva voltak, megszabadítottak.“

„Ezen az emlékezetre méltó napon ezeröttszáz réz ágyú, tizenkét hadi hajó, és minden fegyverekkel és hadiszerekkel rakott hadi- 's tengeri Fegyvertárok estek kezünkbe.“ Aláírta a' Telegráf Directora Vergé. 'sa' t.

T ö r ö k O r s z á g.

Konstántzinápoly Jun. 25-kén. A' f. Hónap 22-kén, Török Újlesztendő napján (a' Hedsirának 1246-ik Eszt.) a' főbb tisztviselők, a' szokott köszöntéseknek megtételére a' Szultánhoz felmentek. — Az Ulemák (Tudósok, Papok), kikre a' Nagy Úr adót akar vetni rangjoknak és jövedelmeknek arányához képest, nem kisség zúgnak ezen Újítás ellen. Azokat közzülök, kik annak elfogadására hajlandók, a' Szultán

nagyobb méltóságra emelte. Így lett a' Hekim-Basi (Udvari Orvos) Mustafa-Behdset Efendi Rumeliai Radiaskerré és Abdurrahim Efendi Istamból-Efendivé.

Kis-Asiában, névszerént az Aidini Kerületben, a' Seibékek Güselhisar környékén (délre Smyrnától) újra felzendültek. A' pártütésnek elnyomására Kara-Osman-Oglu Ahmed Aga, az Aidini Musselim (Helytartó) erős se reggel kimenvén, Jenedsik falunál a' pártosokkal megütközött és 3 Vezérjeiket, — Kel-Mehmed, Turnali-Mehmed, és Palaik-Oglu nevűeket — elfogta, fejeket a' Fő-Városba küldötte, a' hol azok a' Szerály kapujánál kifüggesztettek. Halatszik ugyan, hogy a' felzendült Seibékek újra öszveszedték magokat Konich környékén; de minekutánna a' szomszéd Kerületeknek igazgatóihoz parantsolat ment, hogy a' pártosoknak elszélesztésére és kiirtására közös erővel és egyes akarattal mindent elkövessenek, reményleni lehet, hogy a' Kis Asiai zenbonáknak rövid idő alatt vég vettetik. — Nem így vagyon a' dolog az Albaniai zendülésre nézve, mellynek végét ellátni nem lehet. Úgy látszik, hogy itt a' Soldjoknak kimaradása miatt pártot ütött Albanusokkal a' Skutari Basais, ki a' béhozott Újításoknak nagy ellensége, sőt a' nyakas Bosznyákok is egy kézre játszanak. Az Albanusok Janniná-

ban és más helyeken, rettenetes kitesapongásokat követnek el, mind a' Muzulmánokon, mind a' Raajakon (Keresztyéneken). Megverte ugyan Május végén a' Trikalai Basa, ezeknek a' pártos Albanusoknak egyik Vezérét Aslan Beit (ki hajdan a' Porta szolgálatjában a' Görögök ellen harczolt); és a' felzendülteknek egy része, melly Janinában Emin Basát (a' Nagy Vezér fíját) fenyegette, reá is állott, hogy a' ki maradott 'Sold eránt] alkudozásokba botsátkozzék: de, újabb tudósítások szerint, az alkudozásokból semmi sem leve és a' zűrzavarok még nagyobbak mint az előtt. A' Pártülés annyira erőt vett, és olly szélesen elterjedett, hogy a' Pártosoknak egy része Zeitunig a' másik Kosanig (a' Saloniki Basaságban) előhatna; ott rabolnak 's pusztítanak. Az ellenek kiküldött Nagy Vezérnek tehát minden erejét öszve kell szedni, hogy a' békételenségeket elnyomhassa és az Albanusok prédálásainak kitéve lévő tartományokat az ostortól megszabadíthassa. E' végre most tetemes summa pénzek küldettek Konstantzinápolyból Resid-Mehmed Nagy Vezérhez az igazságos kereseteknek kielégítésére, és egyszersmind nagy számú erősítő seregek a' nyakasoknak megszabolásására.

Hussein Basa Jun. 16 kán elment a' Fő Városhól Drinápolyba. — Az a' híre, hogy Pertew Efendi (a' hajdani esméretes Reis-Efendi) a' napokban egy titkos követséggel Egyiptomba küldettetik. A' köz velekedés szerint ezen küldetésnek tzélja tsupán az, hogy Pertew Efendi a' Politikai dolgokba való befolyástól eltávoztattassék.

A' Saloniki Helytartó Hadsi-Mustafa tisztségéből elmozdított, és ő helyébe a' Silistriai hajdani Kormányozó Elfads-Ahmed Basa állított.

Egy Anglus Kereskedő Brigget a' Mytilenei Vizeken a' Görög tengeri tolvajok kirablottak, a' rajta lévőket megöldösték. A' tengeren járókat ezen hír igen nyughatatlanítja. Az Austriai Hajós-Osztálynak Vezére Báró Accurti, midőn erről tudósíttatnék, a' Görög rablóhajónak felhajhászására azonnal ki-rendelt egynehány hajókat.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Felső Háznak Jun. 30-diki Ülésében a' tanátskozást Hg Wellington a' következő beszéddel nyitá meg: „Mylords! Kötelességem Uraságtoknak figyelmét a' Kir. Izenetnek utolsó részére függeszteni. Tudják Lordságtok, hogy a' Constitutionnak régi alapjai szerint a' Parlament minden Királyhalálkor meg-újítatik. Egybegyűlve maradhat ugyan a' Parlament, és folytathatja Üléseit — az Anna Királyné idejébéli törvény értelmé szerint — hat hónapokig; de most jónak találja Ő Fge, Szolgáinak tanácsából, a' Parlament házait elebb megoszlatni, és ez okból az Üléseknek rövidítésére kívánja, hogy semmi új tárgy többé szóra ne hozattassék. Ezt előre botsátván, elmondom rövideden az indító okokat, mellyek Ő Fge előtt ez illy hamari megoszlatást tanátsossá tevék. Ebben az év-szakaszban, Mylords! mellyben most vagyunk a' Parlamentnek foglalatosságai rendesen elszoktak végződni és az Ülések bérekesztetni. Most, ha a' még hátralévő dolgoknak sokaságát Lordságtok megtekintik, 's ha kivált még új tárgyak is felhozattatnak: által fogják látni, hogy az Ülésnek húzamosnak kellene lenni, és a' megoszlatás a' törvény által kiszabott időben nagy alkalmatlanságokkal fogna egybeköttetve lenni. Ide járúl, hogy azt a' szomorú történetet, melly közelébb az Országot érte, min-

denek előre ellátván, az új Parlamenti-
nek választásához készülnek. Ezen okok-
ból a' Ministerek helyesnek ítélték a'
Parlamentnek minél előbbi megoszlata-
sát Ő Fgének tanátsolni. — Szükséges
azonközben, hogy az új Parlamentnek
egybegyűléséig, az Igazgatószék az Or-
szág szükségeire megkívántató eszkö-
ket megnyerje és Ő Fgének a' Királyné-
nak járó Évipénz meghatározassék.
Ezek szerint én egy Felírásnak felküldé-
sét tanátsolom Ő Fgéhez, mellyben
Lordságtok megígérik, hogy a' mostani
Üléseknek vége és az új Parlamentnek
egybejövetele között eltelő közidőben
szükséges Status-költségeknek meggyő-
zéséről gondoskodni fognak.“ — Gróf
Grey, a' ki ezen előadást igen so-
ványnak nevezte, kételkedik az illy
sietséges megoszlításnak szükséges voltá-
ról. A' Parlamentnek foglalatosságai
egyedül és tsupán a' Ministerium hibá-
ja, és tehetetlen gyarlósága miatt van-
nak a' mostani zűrzavaros végezetlen ál-
lapotjokban. Nem is érdemlik a' Minis-
terek azt a' bizodalmat, hogy kérések-
re a' kívánt költségek megadattassanak.
Figyelmeztette a' Házat a' Regens-
séget illető kérdésnek fontosságára és el-
döntetésének szükségességére, 's javallta
vegre a' tanátsolatnak elhalasztását a'
következő napra. Gróf Eldon hasonló
értelmű hosszú beszédet mondott. A'
voksoláskor (a' mint már közlöttük) Gróf
Greynek javallatja 100 voksal 56 ellen
felre tétetett.

Az Alsó Háznak ugyan az napi
Ülésében Lord Althorp hasonló javal-
latot leve fel Peel Úr ellen, mint Gróf
Grey a' Felsőházban Hg Wellington
ellen, az elhalasztás végett. Midőn
ezen javallat 185 voksal 159 ellen visz-
sza vettetnek, Lord Althorp máské-
pen változtatva tevé fel tanátsolatját, azt
kívánván, hogy — ám ne halasztassék

el a' Felírásról való tanátskozás — de
mindazáltal a' Regens-séget illető
kérdés és későbbben eldöntetessék. Peel
Úr többé e' tárgyról, melly a' vokso-
lás előtt már untig feszegettetett, szól-
lani nem akar. — Brougham Úr meg-
boszszonkodván rajta, hogy a' Ministe-
rek, győztesek lévén a' vokkokban, nem
tartják méltónak a' fáradságra — to-
vább hartzolni, — gúnyolta a' 46 vok-
ból álló többséget, mellyet a' Ministe-
rium minden erejének öszveszedésével
nagy bajosan öszvetsinált, az alatt míg
az Oppositio, azelőtti öszvebeszéléssel-
kül, egy illy nyomos sujjot vetne a' mé-
rő-serpenyő másik felébe..... Itt félbe-
szakasztotta a' beszédet a' Házban felzú-
duló lárma; az Oppositionalis padokról
hangzott a' tetszés kiáltás, a' Ministeria-
lis Oldalról a' Morgás és zúgás, és kö-
zötte egy különös kiáltás (mint majmo-
lása egy állat hangjának), melly a' Ház-
nak egy tagját, kinek neve az Újságle-
velekben nintsen kitéve, arra indította,
hogy az Elölülőhöz e' kérdéssel fordul-
na: Valjon egy ilyen illetlen ordítás,
mint a' minémű most éppen hallatszott,
nem rendellen való e'? — Brougham
Úr azt hiszi, hogy a' kérdést feltévő ér-
demes Úr, bizonyosan nem szokta még
meg mindazokat a' különböző nemű ki-
áltásokat, mellyeket e' Házban hallhat
az ember. Ő (Brougham) már nem egy
két állatot hallott ordítani, és ezek a'
Menageriából (Állatos házból) való han-
gok kevésbbé idegenek előtte, mint az
érdemes Követtárs előtt. — Ezen felben
szakasztatás után folytatta Brougham
Úr észrevételeit, a' Ministerialis Több-
ség és az Oppositionalis Kevesebbség fe-
lett. Tsudálja, hogy a' Ministerek az
utolsó eszközt is elő nem ragadták, és
azzal nem fenyegetődztek, hogy — ha
a' Ház kívánságokat meg nem adja, ki-
lépnek a' hivatalból. Bezzeg, még a'

lenne a' nagy szerentsétlenség, a' mit az Ország alig birhatna el. Azonközben ne álmodozzanak sok jót a' Ministerek a' tzelzott lépésből, (a' Parlamentnek megoszlatásából) könnyen megeshetik, hogy reménységekben rútol megsalatkoznak, és örülnének, ha a' mostani Házat újra vissza hozhatnák. Vessenek egy pillantott Frantzia Országra; úgy találnak jární mint az ottani Ministerek, kikszorultságokban ugyan ezen lépést (a' Követek Házának megoszlatását) tevék, és most réműlve látják, hogy az Ország nékiek ugyan azon Követeket küldi vissza, kiket a' Kamarából eltávoztatni szerettek volna. Frantzia Ország fel emelte magát — nem testi fegyverrel, a' mit meg lehet győzni, hanem az értelemnek fegyvereiben. Vége a' hatalmaskodás napjainak amaz Országban, mint nálunk is. A' ki ott vagy itt, Királyi kegyelem vagy katonai erőszak által akar uralkodni — Polignac Hertzeg vagy Wellington — letaszíttatik a' magasságból. (Lármászugás) „Nem Ötet (Wellingtont) vádolom én, — szólla Brougham Úr indulatos felhevüléssel — hanem titeket vádollar (a' Ministerialis padoknak fordulva) titeket, az ő hízelkedőit, az ő alattsony és tsúszómászó szolgálait“ — (Nagy felháborodás az egész Házban). — Peel Ur nagy indulattal: „Azt kérdem az érdeemes és törvénytudó Követtől, engemet ért e' ezen vádjával? Idefordult a' háznak ezen Oldalához, e' szavaival: Titeket vádollar az ő hízelkedőit, tsúszómászó szolgálait!“ Én itt ülök a' Háznak ezen Oldalán, képviselője vagyok az itt Ülök vélekedésének; de én nem az ő nevekben, hanem a' magaméban azt kérdem az érdeemes és törvénytudó Követtől, róllam állítja (hangos tetszéskiáltás) róllam akarja állítani, hogy én valakinek alattsony, tsúszómászó hízelkedője vagyok?“ — Letsendesedvén a' lárma,

melly a' házban olly nagy lett, hogy többé egy szót sem lehetett érteni, felállott Brougham Úr, 's kérdezte az igen érdeemes Urat, hogy tapasztalta e' ezekben a' két vagy három Ülésekben, mellyekben őtet mint ellenkezőjét esmerni tanulta, hogy véle megvetéssel bánt volna. Azt ízetlen és nevetséges volna gondolni, hogy őtet (Peel Urat) értette volna; őtet nem, hanem a' Votizálókat, kik előre öszveegyeztek, és a' kiáltozókat, kik beszédjét megszakasztották. Ha őtet a' Ministerialis Oldalról lekiáltozzák, jussa vagy on arra felelni. Ő, a' hízelkedőkről és alázatos szolgálóról beszéllett, mint pessimum genus Inimicorum-ról. A' mellett megmarad, és hiszi, hogy a' Ház néki igazságot ad. — Peel Ur megengedi, hogy valakinek jussa van a' Ministereket megtamadni, de a' hozzá hasonló függetlenségű férfiakat, hízelkedőséggel vádolni nints jussa. Brougham Úr rossz példát adott. Egyébaránt megvayon róla győződve, hogy ama tüzes megtamadásban nem őtet értette, és tsupán a' Vítatás hevességében ejtette ki hirtelenszavait. — Brougham Ur megvallotta, hogy a' beszédközben felhevültebb lehetett, mint rendesen. — A' voksolásban, Lord Althorpnak második javallatja is (193 voksal 146 ellen) félretétetett.

London Jul. 3 dikán. A' Parlament két házainak Felírása (mint Válasz, a' Kir. Izenetre) Jul. 1 napján Bushy-Párkban a' Királyhoz felvitetett. — Ő Fge ma délelött bėjött a' Fő városba, és Ministeri tanátsot tartott. — A' Parlament Ülési két három hét mulva bėfognak rekesztetni.

Freeman Ur veres zászlós Admiralis a' Flottának Admiralisává, Bickerton Ur veres zászlós Admiralis a' Kir. Hajós-katona Seregeknek Generálisává, és melléje helytartóvá Sidney Smith

Úr kék zászlós Admirális — kinevezettek.

A' Király a' drága költségeknek nem barátja. A' testörző tiszteknek tudtára adattatott, hogy Ő Fge a' formaruháknak nagy pompáját és gyakori változtatását nem kedveli. Azoknak a' kevésbé gazdag tiszteknek, kik ezen költségeket eddig is alig bírták, igen jól esik e' pompázó tehertől való felszabadítás. — A' St. James Palotai drága építésnél foglalatoskodó személyek is elküldettek. A' Játékszín házak, tekintvén Ő Fge, hogy azok után sok személyek élnek, tsak négy napig állottak zárva a' megholt Király gyászszára.

A' Királyi holt test megnyitására kiadott hivatalos Orvosi Jelentés szerint, a' Király betegségének oka a' nagy ütérnek (Aorta) megsontesodásában állott, melly a' vérnek a' szívből való szabad kifutását akadályoztatta, és az erre következő Melljbeli vízkorságot okozta. A' vér forgásnak ezen mechanikus akadálya eléggé kimagyarázza a' betegségben megjelent minden Symptomákat. A' halálnak közvetlen oka pedig, egy véredénynek megszakadása volt a' gyomorban. — A' temetési pompa Jul. 15-kén fog tartatni, illy későn azért, mivel a' reá való készülétekkel, nevezetesen a' tzimereknek festésével, elébb nem tudnak készen lenni.

London Jul. 5-dikén. Hertzeg Wellington és több Ministerek ma reggel öszve gyültek Peel Urnál. A' Conferentzia, mellyet tartottak, meglehetősen soká tartott.

A' Courier Jul. 5-kéről ezt írja: „Nagy háborodást okozott a' városban reggeli 9 órakor az a' hír, melly eleinte sokaknál hitelt talált, hogy Hg Wellington és Leopold Sachsen Kobur-

gi Hertzeg egymással duelláltak. Egyikféle hír szerint, Hg Wellington a' duellumban meglövettetett; a' másikféle előadás szerint, a' Vívók löttek, a' nélkül, hogy találtak volna, 's a' Szekundánsok ekkor magokat közben vetvén, Őket megbékéltették. — A' Statuspapirosok folyamata a' Börzében, a' hol ezt legelsőben hirtelni kezdték, 1/2 per-Cent el alább szállott, de azután ismét felemelkedett. — Azt is hirtették, hogy a' Frantzia Király meggyilkoltatott. Ezen gyalázatos hazugságoknak terjesztői, e' rüt fogásból nyereséget vontak magoknak (a' Börzében); de szerentsére hamar felvilágosodott a' dolog.

Irlandiában, a' Mayo, Armagh, Limerik, Kilkenny 's a' t. környe-keiben rettenetes nagy szükség uralkodik. Az éhség miatt elkényszeredett emberek a' lisztes vagy gabonás szekereket nyilván megtámadják, a' barmokat a' mezőkben leölik, sőt a' döghöz is hozzá nyúlnak az éhség dühének enyhítésére. — Limerikben egy malmot kiraboltak, az aszszonyok kötőikben a' férjfiak's gyermekek kalapjokban és 'sebjeikben hordták el a' lisztet; 200 'sák lisztnek egy fél óra alatt vége lett. Katonaság küldtetett ki, de az ijesztés és fenyegetés semmit sem használt; az emberszerető Generalis Blackeney 's a' Város Birája nem akartak emberhalált. A' nép zabolátlan lett, sok Pék-boltokat, pintzéket feltört, és a' nagy Vajmérőházból 50 bodon vaját kirabolt. Gabbett Urnak magazinját és Harry Urnak malmát, ha a' katonák vitézül nem oltalmazták volna, hasonlóan kiprédálta volna a' neki hevült sokaság. Az aszszonyok voltak az első mindenütt. Végtére kéntelen volt a' katonaság tüzet adni; Öten a' rablók között halva maradtak. De ha a' tisztviselők olly mustra béketűréssel és mérséklettséggel nem

viseletük volna magokat: száma nélkül való lenne az ember halál.

S p a n y o l O r s z á g.

Madrid Jun. 25-kén. A' Hadim-nister 20 Genie-tiszteket a' kik jól tudnak rajzolni és frantziául folyvást beszélni, Cadixba küld és onnet Algirba a' Frantzia táborhoz.

Havannából a' Guerrero nevű Lineahajó 4400 Untzia (egy untzia 2 lat) aranyat hozott magával. A' hajó Jun. 9-kén érkezett meg Cadixba.

Salamancában két Szeretsen ifjak Theologiát tanulnak, kik hazatértekkel a' Keresztyén Vallásnak hirdetői fognak lenni.

Frantzia Ország.

Páris Jul. 5-kén. A' Választások Jul. 3-dikán 59 Megyés Collegiumokban elkezdődtek. Ezek mindössze 122 Követeket küldenek, kik közül az utolsó Követek Kamarájában 89 Royalisták és 33 Liberalisok voltak. — A' mostan Választottak között 76 Követeknek nevei már tudva vannak Párisban; közülök 46 an Royalista, és 36 an Liberalisok.

A' Moniteur Jul. 7-dikén a' következő telegráfi tudósításokat közli. (Algír megvétéléről, a' mint tudva van, Jul. 9 dikén délután érkezett Párisba a' telegráfi tudósítás).

A' tengeri Praefctus a' hadi Minister

Ö Exjához:

„Toulon Jul. 4-dikén. A' Capricieuse tegnap ment vissza, a' hajós sereghez.“

„Toulon, Jul. 5-dikén. A' Robuste tegnap eleséggel 's vízzel megterhelve elindult Afrikába, viszen 100 embert is Sidi Ferrutsba a' táborhoz.“

„Toulon, Jul. 5 dikén, reggeli 9 órakor. Vettem a' telegráfi hivatalos tudósítást Jul. 3-dikáról. Megelőztem Exczád parantsolatját: a' szállító hajókat nem eresztem el a' szolgálatból, a' mint vala a' szándék. — Az Afrikai hajósereg számára eleséget és vizet szállítatok hajókra.“

Duperré Admirál a' tengeri Ministerhez:

Sidi Ferruts Jun. 30-kán 1850.

Tegnap a' következő tudósítást vettem tábori telegráf által seregünkről.

„Elfoglaltuk azon tetöket, mellyek a' Tsászárkastély erősség megszállhatóságát oltalmazták, 's ott az ellenségtől 25 ágyut vettünk el.“

Egy tisztem ki a' Generalstábnál vagyon, ma reggel ezt jelenti: „A' tegnapi jelentés valóságáról bizonyoságot tehetek. Ma elkezdjük a' Tsászárkastély erősséget megszállani. A' Consulok bátorságban vagynak frantzia és török oltalom őrizet alatt. Ezekről tudjuk, hogy Algírban nagy zűrzavar és rendetlenség uralkodik; a' foglyaink állapotjáról semmit se tudhatunk.“

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervára Jun. 30-kán. Lord Heytesbury Nagy Britanniai Követ Moskauból visszajött. — Ö Kir. Hercegsége a' Svéd Korona Örökös, a' ki látogatóul Orosz Országba jö, Udvari Marsal Gróf Potocki által fog fogadtatni Kronstadtba érkezésekor.

Warsó Jul. 4 kén. Ö Fge a' Tsászár a' f. H. 2-dikán Pétervárába vissza elútazott. Eltávozása előtt Ö Fge, Feldmarsal Gróf Diebits-Sabalkansky, Feldmarsal Gróf Paskevits-Erivansky és Lengyel Minister Gróf Grabovskyy Urakat a' Fejér Sas rendnek Vitézzeivé kinevezni méltóztatott.

— Vice Cancellarius Gróf Nesselrode Carlsbadba, és Feldmarsal Gróf Diebits Siléziába utaztak.

Belga Ország.

Báró Zuylen van Nyevelt Úr, Belga Követ Konstantinápolyban, az Orosz Császártól egy drága pikszist, melly Ő Fgének képével ékeskedik, nyert ajándékba azon szolgálatiért, melyeket az utolsó háború ideje alatt a' Portánál — az Orosz jobbágyoknak tevé. Hasonló ajándékokat nyert Zuylen Úr az Anglus és Frantzia Királyoktól, a' Betsület Rendnek nagy keresztjével egyetemben, annak bizonyosságául, hogy a' három szövetséges nagy Udvarok megelégedéssel tekintik viseletét és buzgóságát, mellyel ő — a' három Követeknek távollétében — a' Portánál a' Diplomatikai Functiókat vitte.

Ő Fge a' Würtembergi Király — Gróf Teck név alatt — Jun. 28-kán estve Brüsselbe érkezett.

Magyar Ország.

Itt következnek azon megkülönböztetett érdemű hazai és külföldi tudós Ferjfiak nevei, kiket a' Pesti Kir. Univerzitás négy Kara, azon fényes szertartás alkalmával, midőn Jun. 27-dikén megújíttatásának félszázados öröm innepét tartotta, a' mint a' 2-dik számú M. Kurírban leírtuk, tiszteletből tagjaivá felvett.

I) A' Theologiai Karban, Zängerle Sebestyén, Seckau Hertzegi Püspök; Ziegler György Tamás, Linzti Püspök; Stanich Konstantin, Körösi Görög egyes. Püsp.; Scitovszky János, Rosnyói Püsp.; Jüstel Jos. Aloiz, O-Bunzlai inf. Prépost, Ts. K. Státus-és Confer. Tanácsos; Wenzel András,

Benedict. Apátur Bétsben; Kováts Tamás Ts. K. Udv. Tanácsos, Benedict. Fő. Apátura Sz. Márton hegyén; Koller Jó'sef, Pétsi Nagy-Prépost; Borsitzky Albert, Apát, és Váczi Nagy-Prépost; Richter Aloiz, a' Praemonstratensisek' Jászói Praelatusa; Jordánszky Elek, Apát, és Esztergomi Kanonok; Iványi János, Apát, és Esztergomi Kanonok; Porubszky György Apát, és Nyitrai Kanonok; Ruszek Jó'sef, Apát, és Keszthelyi Plébánus; Ackermann Péter Klosterneuburgi Kanonok, és a' Bétsi Ts. K. Univerzitasban Prof.; Oberleitner András, Benedict. és a' Bétsi Ts. K. Univ. Prof.; Mészáros András, a' Nyitrai Püspöki Lyceumban Prof.; Fillinger Leop. a' Györi Püspöki Lyc. Prof.; Szániszló Ferentz, a' Szombathelyi Püspöki Lyc. Prof.; Szabó János, a' Pesti Fő Seminariumban Studiorum Praefectus.

II) A' Törvény Karban Revisnyei Gróf Reviczky Ádám Ő Exczeja, Magy. K. Udv. Cancellarius; Vásáros-Náményi ifj. Báró Eötvös Ignátz, M. K. Udv. Al-Cancellarius; Gombosfalvai Gombos Imre, M. K. Udv. Kamarai Tanácsos; Stoffer Jó'sef, a' Fő-Hertzeg Nádor-Ispányi Cancellaria Titknoka.

III) Az Orvosi Karban: Báró Stifft András Ő Exczeja, Ts. K. Státus-és Conf. Tanácsos, a' Császár Ő Felsege' első Udvari Orvosa, Baronet Willie Ő Exczeja, Státus-Tanácsos, és az Orosz Császár Ő Felsege' első Udvari Orvosa; Báró Türkheim Lajos, Ts. K. Udv. Tanácsos; Raimann János, és Host Miklós, Ts. Kir. Udv. Orvosok; Schreiber Károly, a' Bétsi Ts. K. természeti gyűjtemény' Igazgatója; Isfording János, a' Bétsi Ts. K. Jó'sef Akademia' Igazgatója; Protomedicusok: Tseh országban, Nadherny Jós.; Stiriában,

Vest Lörintz; Lombardiában, Mose-
tig Fer.; Galiciában, Neuhouser Fer.;
Erdélyben, Ferenczy István. Profes-
sorok: a' Bétsi Ts. K. Univers., Báró
Jacquin Jó'sef, Scherer János; a'
Bétsi Ts. K. Jó'sef-Akademiában, Bi-
schhof Lajos, és Zang Bonif.; a' Prá-
gai Univ., Kromholz Vincze; Lem-
bergiben, Mazoch Fer., és Stecher
Ferd; Innsbruckiban, Ehrhardt Ján.;
a' Német országi Universitásokban Pro-
fessorok, és más híres Orvosok, és pe-
dig, Berlinben: Hufeland, Gräfe,
Rudolphi, Rust; Hálában: Sprengel,
és Meckel; Boroszlóban: Wendt,
és Treviranus; Greifswaldban; Berndt;
Bonnban: Herlesz, Esenbecki Nees,
és Nasse; Königsbergben: Burdach;
Münchenben: Gruithuisen, Döl-
linger, Röschlaub, és Walther;
Würzburgban: Textor: Erlangában:
Henke; Liptsében: Clarus, Kühn,
és Weber; Tübingában: Autenrieth,
és Schiebler; Göttingában: Blu-
menbach, Himly, Langenbeck,
és Mende; Heidelbergben: Chelius,
és Tiedemann; Jénában: Voigt, és
Stark; Gieszenben: Willbrand, és
Vogt; Kielben: Pfaff, és Wie-
demann; Rostockban: Vofel Sámuel;
Drezdában: Carus, Seiler, és Krei-
szig; Altenburgban: Pierer; Wei-
márban: idős Froriep; Erfurtban:
Tromsdorf, és Bernhardi. Ma-
gyar országi, 's Erdélyi Orvosok: Würt-
ler Jó'sef, a' Fő-Hertzeg Nádor-Ispány'
Udvari Orvosa. Vármegyék' Orvosai:
Zsoldos János, Veszprémi; Buday
Sámuel, Szeremi; Tognio János,
Trentsini; Balogh Jós.; Györi; Mar-
sovszky Jó'sef, Posonyi; Fischer,

Zsólyomi; Baumgarten János, Er-
délyben Szász-Sebesi. Városok Orvosai:
Heinrich, Selmetsi; Endlicher,
Posonyi Orvosok: Genersich Sámuel,
Lötsén; Rumbah Sebestyén, Pesten.
Ország Szem-Orvosai: Szabó János,
Magyar országon, és Pabini Fridrik,
Erdélyben.

IV) A' Philos. Karban: Székhe-
lyi Majláth György, Personális; Szék-
helyi Gróf Majláth Antal, Magyar K.
Helytartói Tanácsos; Láng Incze Fe-
rentz, Nagy-Váradi Kánonok, Ts. K.
Udv. Tanácsos; Markovics Nep. Já-
nos, a' Kir. Tábla' Assessora; Stáhly
Ignácz, a' K. Univ. Prof.'s az idén Nagy-
ságos Rector; Földváry Ferentz, He-
ves Vgye' első Al-Ispánya; Ocskay An-
tal, Nagy-Váradi Kánonok, és Ts. K.
Udv. Káplán; Skopecz Jó'sef, Egri
Kánonok; Durcsák János, Egri Ka-
nonok; Horvát István, az országos
Könyvtár' Örzője; Vásárhelyi Nagy Be-
nedek, Budai Senátor. P. Grosser Já-
nos, Ajtatós Oskolák' Szerzetese, a' Pes-
ti Collegium Rectora; Krajner Jó'sef,
a' Posonyi K. Akad. Prof.; Schedius
Lajos, a' M. K. Helytartó Tanátsnál Con-
cipista; Gróf Waldstein-Wartem-
berg János; Kovachich Jó'sef, or-
szágos Al-Levéltárnok.

A' pénz folyamat Julius' 15-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 100 3/5
Az 1820-béli sorsosok, — —
Az 1821-béli hasonlók, 134 11/16
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obli-
gátzióji, 64 1/2 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1562 1/2 for. ton,
Conv. Pénzben

Szerkesztető és Kiadó Marton Jó'sef, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)